. Lo XX *
4, Considere la ecuacién 373 73

¢ Cuil es el primer paso para resolver la ecuacién? Expli-
que qué efecto tendrd el primer paso sobre la ecuacidn.

= 3 y la expresién

a)

b) Resuelva la ecuacion,

¢) (Cudl es el primer paso para simplificar la expresién?

Explique qué efecto tendrd este primer paso sobre la ex-
presion.
d) Simplifique la expresién.

5. ;Qué son las figuras semejantes?

Resuelva cada ecuacicn y compruebe su solucion.

X .
-= 43

Seccién 6.4 Resolucién de ecuaciones racionales 417
6. a) Explique cémo resolver una ecuacion racional.
1 i
b) Resuelva = i 3 + e e siguiendo el proce-
dimiento indicado en la parte a).

7. Tom Kelly al resclver una ecuacién que contenia el término

—= obtuvo la respuesta x = 3. ;Puede ser correcta esta

respuesta? Explique.
8 Geurfino Muldo al resolver una ecuacion que contenia el
21x
término ———,
x* =16
puede ser correcta? Explique.

obtuvo la respuesta x = 4. ;Esta respuesta

5 12 11 1 z+42
, =1 0. == 1n, —=2 12 - =
gx x b 4 12
6x +7 2x+9 a+2 a-3 3x 1 2x=3 3x 2 4x-3
13, = 14, = =4-= 16. = + = =
5 3 7 2 8 4 8 10 5 5
z 3z 5z w 2w Tw 3 2 1 5
17, & -2 s ig, &= 42 =0 9. - -—x=2 N2, 4+ == —
37 4 12 et g T ® y 2 2y
=i 7 R PR n 223 24 %33
r 3r 4 x—=5 x-=5 c+1 2
S5y -2 15y-2 3 2 5.6 2 4,5 6.9
BT 2R e n'ﬂ—ﬁZ_p 2Ey—3‘y+3
m+ 1 m-—2 x — -8 4 1 2 27
29'.i'1'1+1|'.".l m+ 4 3“'_rr+1__rf:+5 3LI_3I__3 Szx+x_x
2r—-1 x 74 15 9x -7 [ 8
13 3 _Z_? 34 ?+x+2—9 I+;——? Sﬂob—s——;'
312_12 2b 3&3z—22 _z+2 1 1 _ -5
2 b+1 z+1 z-1 w-3 w+3 w-9
(4] 5 12x + 31 8 2 4 a a
+ = =41 = - 2. a-—+Z =19
Bt rtd St Tt 1D @ 5~ -3 i3 LA
¥ +2y—16r2y—3 a0 2 22 3
2y +2 4y +4 y+1 w-=5 2w-9w-5 2w+l
< 25 7 81
P e B B
5 N 2 _ 3 2 ~ 1 B 4
"24dx+d Prx—-6 r-x-2 24+2x-8 xX¥4+9%x+20 ¥ +3x-10

Figuras semejantes Derermine la longitud de los dos lados desconocidos de cada par de figuras semejantes (es decir, la longitud de los

lados gue incluyen a la variable x).

\ |

5L 8

2¢ + 10 St d

50.

x+2

52,

Tx+1

20



418 Capitulo 6 Expresiones racionales y ecuaciones

Detenmine todos los valores para los que f(a) tiene el valor indicado en cada funcién racional, para cada funcién racional que se proporciona.

fx) = 2x = 2, fla) = -

88 flx) ==

S fx) =S4 - fla) =6

Despeje la variable indicada en cada formula.
ST o
8 —=— F :
= para P, (quimica)

6L Vi B v nsa

v, P],para 3 (quimica).

6 m= X , para y (pendiente).
xX—x

65 z = E- x,para x (estadistica).

]
@ﬁ?. d= fj-fl‘— w~paraw (fisica).

242 =1 parag (optica).
‘ra f B
L. at; — aty + v, = vy, para a (fisica).
a, = a, + nd — d, para d (matemiticas).

Gmlm:
d!
PV, szz

75, F = . para G (fisica).

. para T (fisica).

S =8,
Vu+gf

= t, para V) (fisica).

Simplifique cada expresidn en a) y resuelva la ecuacién en b).

2 5
1L —— g
w05 ot e
2 5
h}m+f_4—ﬂ
b+3 b+4 15
]3. - i
5 b b+5 b +5b
mb+3_b+4m 15
b b+5 b +5b

85, {Qué restriccion debe agregarse al enunciado “Si ac = bc,

entonces @ = b"? Explique.

ﬂﬁa{'_"1:)Ilsi¢:lnﬁrn::J‘:_22 2 ;
x—5 x-—385

a) Resuelva la ecuacion,

54,

56.

ﬂ‘

ﬁn=h—iﬂn=—u
X

=222 e = 2

ﬁ;~5—§Jw=4

T
. T, = ——, para f (férmula de inversién).

60
Fo= f
62. 5= %,parar(mateméﬁcns).
y—y
64, m=x—x , para x; (pendiente).
66. z=x_x,paras[ﬁtadistica).
s
R A
68. — + — = —, por p (dptica
e D0 p {Gptica)
0, 5 = = + -, para Ry (electrénica)
"% TR Rz,pa.ra r(electronica).
72, 2P1 - ZPZ - PJ_P,: = FzP,:,PﬂIﬂ Pc (econon‘u'a).
4. 5, — S;r=a — ay",para §, (matemiticas).
PV PV
76. #z ;2 para T; (fisica).
1 P
. A= Eh{a + b), para h (matemiticas),
80. f=R:r,paIae[ingeuieria).
4 5 1
+ + =
BY st
SO
) sr3tre 2
dx + 3 3 2
MY i ® Tt6 ZF5
b) dx + 3 3 2
2+1x+30 x+6 x+5

b) Si resta :—5 de ambos lados de la ecuacién, obtiene
x=2 3
Foed Eem
izquierdo de la ecuacién y resuelva la ecuacién.

¢) Utilice la informaci6én obtenida en las partes a) y b) para
construir otra ecuacion que no tenga solucién.

= 0. Simplifique la diferencia del lado



